
湖北省黄冈中学2013年秋季高三数学（文）期末考试

考试时间：2014年1月20日下午14：30—16：30

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共4页。全卷满分150分，考试时间120分钟．

★★★ 祝考试顺利 ★★★

第Ⅰ卷（选择题，共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 已知集合
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2. 已知回归直线的斜率的估计值是
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，样本点的中心为
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3．已知向量
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4．已知数列
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A．充分不必要条件                  B．必要不充分条件  

C．充要条件                        D．既不充分也不必要条件

5．某空间组合体的三视图如图所示，则该组合体的体积为（    ）
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6．在如图所示的程序框图中，若输出
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内实数
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7．已知函数
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8．过双曲线
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作斜率为
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的直线，该直线与双曲线的两条渐近线的交点分别为
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三点的横坐标成等比数列，则双曲线的离心率为（    ）
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9．已知
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的距离大于
[image: image58.wmf]1

4

的概率为（    ）

A．
[image: image59.wmf]5

1

64

p

-

        B．
[image: image60.wmf]5

64

p

        C．
[image: image61.wmf]1

16

p

-

          D．
[image: image62.wmf]16

p


10．设函数
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第Ⅱ卷（非选择题，共100分）

二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，共35分，请将答案填在答题卡对应题号的位置上.

11．在复平面内，复数
[image: image70.wmf]10
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对应的点的坐标为___________．
12．统计某学校高三年级某班40名学生的数学期末考试成绩，分数均在40至100之间，得到的频率分布直方图如图所示．则图中
[image: image71.wmf]a

的值为___________．

13．若存在
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的取值范围是___________．

14．已知
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是定义在
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上以2为周期的偶函数，且当
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15.已知圆的方程为
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，设该圆过点
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的最长弦和最短弦分别为
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和
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，则四边形
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的面积为___________．

16.钝角三角形的三边长分别为
[image: image85.wmf],1,2
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，其最大角不超过
[image: image86.wmf]120
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，则
[image: image87.wmf]a

的取值范围是___________．
17．如图，有一个形如六边形的点阵，它的中心是一个点（算第1层），第2层每边有两个点，第3层每边有三个点，依次类推．
试问第
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的点数为___________个；

如果一个六边形点阵共有169个点，那么它一共有___________层．
三、解答解：本大题共5个小题，共65分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

18．设函数
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（1）求
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（2）在
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的面积为
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19.设正项等比数列
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（1）求数列
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20．已知在梯形
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的三等分点，且
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翻折，使得平面
[image: image124.wmf]BCFE

^


平面
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，连接
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，如图所示
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求三棱锥
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的体积；

在
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上是否存在一点
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的长；如果不存在，请说明理由．

21．已知函数
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image143.wmf](
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22．如图，椭圆
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湖北省黄冈中学2013年秋季高三数学（文）期末考试参考答案（附评分细则）
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2．样本点的中心一定在回归直线上
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9．动点
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15．圆的标准方程为
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17．观察图形，可以看出，第一层是1个点，其余各层的点数都是6的倍数且倍数比层数少1，所以：（1）第
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